

新华全媒+

山西为全省个体工商户“上保险”

新华社太原8月29日电(记者赵东辉 王飞航)在山西太原迎泽区水西巷开汽修店的邢国忠,今天高兴地领到了全省第一张个体工商户“惠商保”保单。从8月29日起,山西在全省范围内为所有个体工商户投保。

邢国忠领到的“惠商保”是山西省以财政出资形式引入市场化商业保险机制,为个体工商户提供的普惠性保险保障项目。

个体工商户是重要的经营主体,在繁荣经济、增加就业等方面发挥着不可替代的作用。目前山西省个体工商户注册户数301.3万户,带动了

800万左右的人员就业。

为增强个体工商户抵御风险能力、提振信心,今年7月中旬山西省印发《个体工商户保险保障项目实施方案》,省市县三级财政按5:3:2的分担比例,共同出资两亿元,为全省登记在册且正常经营的个体工商户,提供4项保险保障扶持。“持续经营保障险,保障由于外部因素导致经营活动受到影响或中断时带来的间接损失;经营财产损失险,保障因盗窃、火灾、爆炸等意外事故或自然灾害造成的直接财产损失。”山西省市场监管局市场主体发展服务处副处长杜建军说。

此外,从业人员工伤险,保障在经营场所发生意外事故造成的经营者及雇员工亡;公众责任险,保障第三者人员在经营场所发生的意外伤亡或者财产损失。“四项保险加起来,能够有120多万元的保障额度,我的心里有了底,对于放手经营有了长远打算。”邢国忠说。

国家市场监督管理总局相关负责人表示,山西省创新推行“个体工商户保险保障”措施,积极探索通过市场化手段降低和分散个体工商户经营风险,为全国其他地方促进个体工商户发展提供了值得借鉴的方法和路径。

服务·健康

应对“开学综合征” 这份指南请查收

新华社发 王威 作

什么是“开学综合征”?

“开学综合征”是指在开学前后,部分儿童和青少年表现出焦虑、紧张、恐惧等情绪反应,还可能伴有头疼、胃疼、恶心、腹泻等症状



如何应对“开学综合征”



调整生物钟, 规律作息



合理膳食, 饮食调整



准备学习用品, 营造学习氛围



制定新学期计划, 进入学习状态



加强沟通交流, 消除紧张感

新华时评

规范使用地图 一点都不能错

新华社记者 王立彬

今年8月29日是第20个测绘法宣传日,主题是“规范使用地图一点都不能错”。国家版图是主权和领土完整的象征,爱我国土,要从正确使用地图开始。

国家版图在日常生活中随处可见,其中地图是最常用、最主要的表现形式。从中小学教学挂图、企事业单位挂图到天气预报、交通运输背景图,以及各类标牌、广告、商标、报刊、

影视作品等,国家版图无处不在,然而错误标注、错误使用的情况却时有发生。在中国地图上,一点一线,都代表着我们的壮丽河山,一点都不能错,每个人都要呵护国家版图、正确使用地图、自觉维护其尊严和完整。

移动互联网时代,数字化地图应用广泛。汽车导航、旅游安排、外卖订餐,地图内容越来越丰富、更新越来越快、应用领域越来越广,国内主要互联网地图服务日均位置服务请求超千亿次,一旦错误表示国家

版图,将造成恶劣影响。使用互联网地图,必须严肃维护国家版图尊严。

今年测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周主场活动,还启动了全国国家版图知识竞赛(中小学组)。作为爱国主义教育的重要内容,面向青少年开展常态化的国家版图意识宣传教育,能够帮助孩子们从相关法律法规和历史长河中了解国家版图、认知国家版图、树立国家版图意识,增强维护国家主权和领土完整的自觉性。新华社北京8月29日电

星空有约

本年度最大满月将于31日现身天宇

新华社天津8月29日电(记者周润健)天文预报显示,8月31日9时36分月球将达到满月的状态,这是全年最接近地球的满月,因此也是本年度最大的满月。

天文科普专家表示,由于本次满月时刻发生在31日上午,我国感兴趣的公众可于30日和31日这两晚欣赏这轮“超级月亮”。当月球和太阳处于地球两侧,并且月球和太阳的黄经相差180度时,地球上看到的月球最圆,被称为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,一个公历年中通常会

有12次或13次满月。2023年是农历癸卯年,为闰年,有个闰二月,因此有13次满月,但满月与满月的大小是不一样的。月球的公转轨道是个椭圆,与地球的距离大约在35万到41万千米之间变化,由此带来的月球视直径也会不同。据测算,最大和最小满月视直径相差大约14%。这轮“超级月亮”并不是在同一时刻“最大最圆”,而是“先最大后最圆”。月球在8月30日23时54分通过近地点(距离地球约35.7181万千米),9小时42分后迎来最圆时刻。

修立鹏表示,本次满月时地球距离月球比较近(约35.7341万千米),所以月面看起来会比较大(月面视直径约为33.43角分),是本年度13次

满月中最大的,比年度最小满月(2月6日)的视直径大了约13.5%。

值得一提的是,这轮“超级月亮”还有一个浪漫的名字——“蓝月亮”。当一个公历月出现两次月圆之夜时,第二个满月就被赋予了一个充满诗情画意的名字:“蓝月亮”。8月31日的这次满月就是8月里的第二次满月(第一次在8月2日)。“蓝月亮”并不是指人们用肉眼可以看到蓝色调的月亮,月亮的颜色跟平时的满月没有任何区别。这种现象每两三年就会出现一次。”修立鹏说,如何欣赏这轮“超月”叠加“蓝月”的大圆月亮呢?“喜欢赏月的公众可于30日和31日这两晚进行观赏。入夜后便可留意,裸眼欣赏即可。”

国际



诺丁山狂欢节在英国伦敦落幕

8月28日,表演者参加诺丁山狂欢节。2023诺丁山狂欢节8月28日在英国伦敦落幕。新华社发(史蒂芬·程 摄)



德国杜塞尔多夫:国际房车展

8月28日,人们在德国杜塞尔多夫国际房车展上参观。2023年杜塞尔多夫国际房车展于8月26日至9月3日在德国杜塞尔多夫举行,吸引世界各地的750多家商户参展。杜塞尔多夫国际房车展是全球最大的房车、大篷车和露营车贸易展览会之一。本次展会以新能源房车和办公功能房车为新亮点,除各种车外,还有技术设备、扩展部件等相关产品参展。新华社记者 张帆 摄